

Употребление наркотиков вызывает кратковременную эйфорию, которая приводит к зависимости.

Зависимость проявляется на:

- **психологическом уровне**

Возникает непреодолимое желание испытать наркотическое опьянение;

- **физическом уровне**

Организм привыкает к препарату, в результате для достижения эффекта требуется все большая доза.



В результате употребления наркотиков:

- быстро **снижается** эмоциональная включенность во внешние события;
- **изменяется** эмоциональный фон, **притупляется** ощущение положительных эмоций;
- **снижаются** интеллектуальные способности и концентрация внимания, **ухудшается** память;
- при продолжительном приеме **развиваются** психические расстройства;
- **проявляется** длительное состояние беспокойства и неудовлетворенности;
- **ощущается** перемежающее чувство жара и озноба;
- **появляются** мышечные боли, периодические судороги мышц ног и т.д.

Прекращение приема наркотика
сопровождается сильным физическим недомоганием. Это состояние называется ломкой.

В результате длительного приема наркотиков нарушаются функции организма.

На уровне психики это проявляется в виде:
безразличия, снижения умственных способностей и внимания.

На физическом уровне:
истощается сердечная мышца, разрушаются внутренние органы и атрофируется репродуктивная система.



БОРЬБА С НАРКОМАНИЕЙ В РОССИИ

включает профилактику, лечение и карательные меры за распространение наркотиков.

За сбыт, хранение и реализацию запрещенных веществ УК РФ предусматривает лишение свободы на срок от 4 до 20 лет.



В стране реализуется федеральная программа
**«Комплексные меры противодействия
злоупотреблению наркотиками
и их незаконному обороту».**

**Она предусматривает несколько
направлений деятельности:**

- меры по ограничению распространения наркотиков;
- антинаркотическую пропаганду через СМИ и социальные институты;
- профилактические мероприятия.

